

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

negyedévre 120 P. félévre 240 P.

Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVÁN

Felelős szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljajhely, Deák utca 15.

Fényes nagymise Ottó születése napján

A vármegye legitimista érzelmű polgárai nagy számban vettek részt az ünnepi misén, a párt pedig távirailag fejezte ki együttérzését az Országos Központnak

Ottó királyfi huszonharmadik születésnapja alkalmából szerdán reggel 9 órakor hálaadó istentisztelet volt a helybeli róm. kath. plébánia templomban.

Az ünnepi misén, amelyet br. Vécsey Aurél pápai prelátus pontifikált nagy pápi segédlettel, nemcsak az áhítatos nagyközönség és a róm. kath. iskolák növendékei vettek részt, hanem Schiller Kálmán párt-

elnök vezetése mellett, Zemplénvármegye legitimista érzelmű polgáraiból rekrutált népes küldöttség is.

Egyébként a Nemzeti Legitimista Néppárt zemplénvármegyei szervezete távirailag jelentette be együttérzését az Országos Központnak és kérte, hogy a zempléni legitimista polgárok hódolatát tolmácsolják a királyfi előtt.

Szepesiek trianoni gyászünnepe

Zipszer hitvallás a magyarság mellett

A Szepesi Szövetség trianoni gyászünnepe előkelő és nagy közönség részvétele mellett folyt le.

A kegyesrendiek gimnáziumának tornaterme zsúfolásig telt meg és az ünnepség jelentőségétől áthatott hallgatóság lelkesen és megérdemelten tapsolt az ünnepség minden

egy szereplőjének.

Nagy hatást váltott ki dr. Orbán Kálmán beszéde, aki Szepesi Bódog kegyesrendi tanárnak az ünnepség keretében adta át a Tesz jubiláris érdemkeresztjét és Schusztér János postaigazgató köszöntője, aki a Szövetség üdvözlét tolmácsolta.

Megindul az élet a Kazinczy körben

Már december első felében nagyvonalú hangverseny, Báthy Anna a M. Kir. Opera tagja énekesnő közreműködésével

A Felsőmagyarországi Hirlap hátsólapján több ízben szóba került, hogy az a Kazinczy Kör, amely a múltban jelentős kultúrtevényt végzett Zemplénvármegyének, közel két esztendője érihetetlenül szünetel működésében.

Ezzel kapcsolatban közöltük egy irodalomszomszjas olvasónk levelét majd a vezetőség egyik illusztris tagjának értékes nyilatkozatát, amelyek mindegyike oda konkludált, hogy a Kör működése, itt a határszálon még ál-

dozatok árán sem szünelhet és a magyarság ellen vét a vármegye ama polgára, aki a Kört anyagilag és erkölcsileg nem támogatja.

Örömmel jelentjük Zemplénvármegye művészet és irodalompartoló közönségének, hogy a Kazinczy Körben megindul az élet.

Már december első napjaiban művészi hangverseny lesz, amelyen többek között fellép Báthy Anna énekesnő, a M. Kir. Operaház európai hírű tagja.

Biróság előtt a tolvaj süketnéma

A notorius bűnözőt két havi fogházra ítélték

Pál János helybeli 22 éves süketnéma napszámos gyors egymásutánban négyszer állott lopás vádjával terhelten a helybeli kir. törvényszék előtt.

Hol templomi perselyt fosztott ki, hol pedig lakásokból hordotta el ami keze ügyébe akadt.

A javithatatlan süketnéma most

új területre tette át működését; a zsebtolvajlást kulliválja.

Első áldozata egy 78 éves öreg asszony, özv. Blumenfeld Manóné, zsákmánya 9 pengő és már van ilyenmű bűncselekményért első büntetése is: 2 havi fogház amit a hétfői tárgyalási napon porciózott ki részére dr. Lakatos Dezső büntető egyes bírő

Tulzottak a járványhírek

A difteria és a vörheny megbetegedések száma alig haladja meg az előző esztendő statisztikáját

Néhány nap előtt az a felelőtlen hír kelt szárnyra városunkban, hogy a gyermekek között járványos megbetegedés pusztít és hogy már több haláleset is történt.

A híreket ellenőrizendő, felkerestük dr. Madzsar Károly városi ügyvezető orvost, aki alábbiakban volt szíves a járványos megbetegedésekről számot adni.

— Elsősorban is megállapítani kívánom, hogy a kanyarós megbetegedésektől, eltekintve a difteriában és vörhenyben megbetegedettek száma alig haladja meg az előző esztendő statisztikáját. Ezidőszertől 5 difteriás és 16 vörheny betegünk van. Haláleset 1 fordult elő.

— Kanyarós beteg közel 100

van a városban. Uglátzik az az 5—7 esztendőként ismétlődő periódus következett el, amikor a betegségen át nem esettek száma halmozódik. A kanyaró ugyanis közismerten az a betegség, amelyen a gyerekek 95 százaléka át szokott esni.

— Az iskolákban változatlanul folyik a tanítás, kivéve az állam polgári leányiskolat, ahol az első osztályt, tekintve, hogy ott 2 skarlát fordult elő, 8 napra kénytelen voltam bezárni.

— A védekezést illetően annyit mondhatok, hogy beteg ne látogassunk és minden szülő tartsa kötelességének kiskorú gyermekeit difteria elleni védőoltásban részesíteni

Az olvasó írja: „banda itt, banda ott, banda mindenütt“

„Ujságolvasó ember vagyok. Szívesen böngészem a napi sajtó hátsólapjait és még szívesebben járja szemem a helyi zsurnalisztika betűbarázdáit.

Érdekel mi történik politikában, nagyvilágban és szűkebb hazámban Zemplén földjén vajjon közelebb jutottunk-e már a feltámadáshoz?

A kormánytámogató helyi sajtóban, a legutóbbi időkben, hol néhány rövid soros hírt, hol hosszabb lélegzetű cikket látam, amelyek

egy „Banda“ nevezetű csodálatos alakulatról szólnak.

Térképet csinált a banda, porköltőt evett a jóétvágyu banda, forrást foglalt a banda, tüzet oltott a banda, szóval banda itt, banda ott, banda mindenütt.

Szerkesztő Ur drága! Ki ez a társaság? Hogy lehetne közibük bejutni, mert szegény ide, szegény oda én magam is szívesen fürdenék a reklám parfümjében és élvezném a népszerűséget, amely egy-egy újságközlemény után besugároz?!”

HIREK

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67. Sátoraljaújhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókja 30.231 sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— szigeti dr. Barthos Andor 70 éves. November 29-én tölti be városunk szülőtte, szigeti dr. Barthos Andor volt h. államtitkár születésének 70. évfordulóját. Az ünnepélyes alkalomból barátai, tisztelői, volt tisztviselőtársai és tanítványai, a budapesti Vigadóban tiszteletére társasvacsorát rendeznek. Ünnepi beszédet mond Bornemissza Géza miniszter helyett és megbízásából Halla Aurél miniszteri osztályfőnök. A szülővárost dr. Orbán Kálmán polgármester felkérésére Diószeghy János volt h. államtitkár képviseli a vacsorán.

— Kineveztek a szülőfölon főorvosát. Az Országos Stefánia Szövetség budapesti központja dr. Balassa Kálmán tanársegédet, a sátoraljaújhelyi szülőfölon főorvosává kinevezte.

— Tisztújító közgyűlés a Kossuth Kaszinóban. A Zempléni vármegyei Kossuth Kaszinó november 30-án este 7 órakor tartja tisztújító közgyűlését.

— Varrótanfolyam a falvakban. Rudabányácska, Hosszuláz, Mikóháza, Alsóregmec és Vitány községben december hó elsején ingyenes varrótanfolyam indul meg. Mikóháza és Alsóregmecen a tanfolyam szövőipari kiképzéssel is össze van kapcsolva.

— Stefánia bál. Az Országos Stefánia Szövetség helybeli szervezete január 6-án nagyszabású táncmulatságot rendez a Vigadóban. A fényesen ígérkező összejövetel fővédnöke br. Waldbolt Frigyesné, Mária Alice kir. hercegnő.

— Cecilia-est az Ipartestületben. Az Ipartestületi Dalárda ma este tartja hagyományos Cecíliánapi összejövetelét a testület székházának összeszteremében. A társasvacsorán, amelyen a dalárda több énekszámával szerepel, részt vesz Balázs Győző, az Orsz. Dalos Szövetség területi ügyvezető elnöke is.

— Pulykaexportvásár Sárospatakon. A vármegyei Gazd. Egyesület, karöltve a Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamarával, december 2-án Sárospatakon pulykaexportvásárt rendez.

— Jön az Országos Kamaraszínház. Alapi Nándor Országos Kamara Színház társulata december hó első felében tartja meg a városi színházban 6 napos vendéjátékát. Előadásra kerülnek a modern színműirodalmi remekai.

Rendezik Sárospatak adóságát

Rövidesen miniszteri bizottság érkezik a nagyközségbe

A szomszédos Sárospataknak súlyos anyagi gondjai vannak. A Neuchatel cégnek aszfaltozási munkálatokért járó P 82000 és a helybeli Közművekkel szemben fennálló közel 48 ezer pengő adóságát kell sürgősen rendeznie.

A tartozások kiegyenlítésére a nagyközség segélyt vagy kölcsönt kér a kormánytól mely igyekezetét természetesen támogatja a kerület képviselője is. A segély kiutalása azonban

nem történhetik meg márol holnapra, mert a kormányzat előbb meggyőződik arról, hogyan is áll Sárospatak pénzügyi helyzete, vajjon tényleg szükséges-e a segély és milyen nagy az összeg amellyel a községet szánálni lehet?

Ezzel kapcsolatos most ama budapesti értesülésünk, mely szerint a belügy és pénzügyminiszteriumok kiküldötteiből alakult bizottság jönni már a legközelebbi időben Sárospatakra.

Árverési hirdetés.

Késedelmes adósk terhére, kárára és veszélyére a keres. törvény 306. §-a alapján az alulírott hitelező pénzügyintézetnek kézi zálogba adott és Olaszliszka az özv. Klein Mártonné és társai tulajdonát képező lánznál levő pincében láróll, 62 hordóban levő circa 12.537 liter 1932. évi termései olaszliszka bor, hordóval együtt az 1935. évi november hó 28. napján délután 3 órakor Olaszliszka a helyszínen hiteles személy közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen alulírott hitelező intézet 1200 P. tőke s jár. erejéig fennálló követelésének kielégítése végett a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett el fog adni.

Kikiáltási ár literenként 30 fillér, melynek kétharmad részét el nem érő ajánlatok nem vehetők figyelembe. Árverési szándékozók az árverés megkezdése előtt bánatpénz fejében a kikiáltási ár 20 százalékát letenni tartoznak s vevő köteles a vételárat a leütés után azonnal kifizetni. Árverelőt pénzügyintézet azonban bánat-

pénzletétele nélkül árverelhet s követelését és járulékait a vételárba beszámíthatja.

Az elárverelt bor az árverés után azonnal átveendő és 3 napon belül elszállítandó.

Ha vevő a vételárat azonnal ki nem fizetné, bánatpénze az árverelőt javára elvész és az általa megvett borok a vevő költségére, kárára és veszélyére egy nyomban megtartandó folytatólagos árverésen újból el fognak árvereltetni.

Az árveréssel kapcsolatos illeték a vevő által viselendő és a vételárral együtt lefizetendő.

Árverési szándékozók az árverés alá bocsajtható borokat alulírott hitelező intézet zálogtartója: Domján Ferenc olaszliszka lakos közbenjöttével az árverés megkezdéséig megtekinthetik, miért is árverelőt a borokért sem minőség, sem mennyiség tekintetében nem szavatol.

Tokajban 1935. november hó 19. napján.

Tokajvidéki Hitelbank
Részvénytársaság

Ellopták-e

a független kisgazdapárt gönci jelöltjének ajánlóiveit?

A Baross Gábor — Perley József időközi választás epilógusa

Palatinus József hírlapíró a Függetlenségben azt írta, hogy Perley József, a független kisgazdapárt gönci képviselőjelöltje csak azért állítja azt, hogy a gönci választókerületben kétezer ajánlást ellopták, hogy kudarcat leplezze.

A törvényszék becsületsértéséről vonta

— Gerald színműve a Színházi Életben. A Színházi Életben e heti darabmellékletül a Nemzeti Színház idei nagy sikerű Bajor darabját: Paul Gerald „Krisztin” című művét adja. Sláger a kottamelléklet is „Honey-moon Hotel”.

felelősségre a hírlapíró. Tanukat hallgattak ki, akiknek egyrésze arról vallott, hogy Perleynek valóban több ezer ajánlása volt, de csaknem kétezer ajánlás szórán-szálan eltűnt. Más tanuk nem tudtak erről.

A törvényszék 50 pengőre ítélte Palatinust. Az ítélet nem jogerős.

— Új virágüzlet. Wind Ödön műkertész, akinek a köztereken lévő remek virágarrangementei általános tetszést arattak, Wekerle tér 4 szám alatt virágüzletet nyitott. Az új vállalkozást a közönség tárogató rokon-szerve kíséri.

— A vármegye költségvetése ma került tárgyalásra az illetékes miniszteriumokban. A tárgyaláson Fáy István főispán, Bernáth Aladár alispán és Maksay Győző számvetőségi főnök képviselték a vármegyét.

— Halálozás. özv. dr. Rácz Kálmán, né, szül. Diószeghy Erzsébet életének 74. évében elhunyt. A megboldogultban Diószeghy János nyug. h. államtitkár nővérét gyászolja.

— Az „Uj Kor” aktív katolikus orgánuma november 15-i számában részletes nagy cikkben foglalkozik mindazokkal a politikai és világnézeti kérdésekkel, melyek a lap körüli vitában felmerültek. Az Aradi Zsolt, Balla Boris, Possonyi László szerkesztésében és kiadásában megjelenő lapban sokak között, Mihályvics kanonok az A. C. igazgatója hivatalosan nyilatkozik a Proháska Munkaközösségről. Mihály Vid az örök Prohászkról ír. A rendkívül érdekes szám ára 40 fillér.

10—15 holdas szőlőt

déli fekvésű, telen is lakható urasági és vincellár lakással
keresek megvételre a Tokajhegylájn
Lehetőleg Sátoraljaújhely, Sárospatak,
Tolcsva, Szegei és Mád határában
Ajánlatokat a kiadóhivatali továbbít

— Növényvédelem és Kertészet most megjelent legújabb száma cikkeket közöl a szőlő irágázásáról, az új bornak három hónap alatt való palackretté tevéséről, stb. A két duosan illusztrált lapból, a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V., Földművelési Miniszterium) egy alkalommal e lapra való hívatkozással díjtalanul küld mutatványszámmal.

— Fizető vendégek! Uri konyha György Lajosnéval, Deák utca 15.

— Tudnivalók a lengyelországi bor-kivitelünkre vonatkozólag. A lengyel borimportőrök panasszal fordultak a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatalhoz, amely szerint a magyar borkivitelények nagyon rossz állapotban lévő hordókban érkeznek meg. A Külkereskedelmi Hivatal arra kéri az érdekelteket, hogy a lengyel borimportőrök kívánalmaira legyenek figyelemmel, annál is inkább, mert újabban Németországból Lengyelországba meginduló borszállítmányoknál a németek a legjobb minőségű, kifogástalan hordókat használnak és ez a kivitt zavaró, kellemetlen összehasonlításokra adhat alkalmat a magyar részről használt hordókkal szemben.

— Hol lesz vásár? November 25: Kisvárd, Tiszatarján; november 27: Nyíradony, Olaszliszka; november 28: Bodrogkeresztur, Tiszalök.

— Kérjük olvasóink szives elnézését, mert lapunk mai száma nem a szokott terjedelemben jelent meg.

A kiadóért felelős: GYÖRGY LAJOS.
Laptulajdonos: Landesmann M. és társa